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Question écrite n° 40577

Texte de la question

M. Patrick Lebreton interroge M. le ministre de l'agriculture et de la pêche sur la question du virus frappant la
production des fruits de la passion à La Réunion. Depuis maintenant trois ans, un virus frappe les plantations de
fruits de la passion de La Réunion. Attaquant la feuille de la liane, le virus se répand jusqu'à tuer le pied
empêchant toute maturation du fruit. Le préjudice pour la filière est considérable et certains exploitants ont été
contraints d'abandonner cette production. En conséquence, il souhaite connaître les initiatives prises et les
moyens consacrés par le Gouvernement à la lutte contre ce virus frappant la production de fruits de la passion
et éventuellement les perspectives qu'il entrevoit pour l'avenir de cette filière.

Texte de la réponse

Le centre de coopération internationale en recherche agronomique (CIRAD) a été sollicité fin 2007 par la
chambre d'agriculture de La Réunion pour étudier les dépérissements sévères observés dans les plantations de
fruits de la passion. Cette demande a été prise en compte avec le démarrage début 2008 d'une opération
spécifique dans le cadre du programme Regenda 2 de la convention pluriannuelle 2008-2010 entre le CIRAD et
le conseil régional de La Réunion. Les travaux réalisés ont mis en évidence dans les plantations de la Réunion
deux virus dont l'un pourrait être l'agent responsable des dépérissements sévères dans les parcelles de fruits de
la passion. Les travaux en cours visent à confirmer la pathogénicité de ce nouveau potyvirus et à en préciser
l'épidémiologie pour proposer les mesures prophylactiques permettant d'en réduire l'incidence. Parallèlement, le
CIRAD met en oeuvre différentes stratégies pour obtenir des plants de fruits de la passion indemnes de virus et
génétiquement conformes à la variété Galea afin de mettre au plus vite à disposition des producteurs du
matériel végétal de qualité indemne de virus.
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